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INTERPELAÇÃO ORAL 

  

Promover o desenvolvimento conjunto de “Desporto + Convenções e 

Exposições” de Macau 

 

Nos últimos anos, o mundo tem prestado cada vez mais atenção à promoção do 

desenvolvimento integrado do desporto e da indústria de convenções e exposições, 

e o “desporto + convenções e exposições” tornou-se um “catalisador” do 

desenvolvimento económico de muitos países. O nosso País continua a fornecer um 

bom ambiente político para o desenvolvimento integrado do desporto e da indústria 

de convenções e exposições, contribuindo para a criação de uma integração 

diversificada e uma maior eficiência, por exemplo, a China Sports Culture Expo e a 

China Sports Tourism Expo, realizadas há dez anos, transformaram-se em 

plataformas nacionais para acelerar a industrialização do desporto. Após vários anos 

de desenvolvimento, o sector de convenções e exposições e o sector desportivo 

passaram a ser indústrias privilegiadas em Macau, que, em 2019, passou a figurar no 

top 50 das cidades mundiais de convenções internacionais e, ao longo dos anos, 

foram organizadas várias actividades, bem como eventos desportivos internacionais 

de grande envergadura, tendo sido criada uma série de eventos de marcas. O “Plano 

de desenvolvimento da diversificação adequada da economia da Região 

Administrativa Especial de Macau (2024 – 2028)” propõe a promoção de Macau como 

destino regional ideal para a realização de convenções e exposições, e a criação de 

uma imagem nítida de “Cidade Desportiva” no sector do desporto. 
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Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte:  

 

1. No ano passado, durante a realização da Maratona de Chengdu, foi realizada, 

em simultâneo, a Feira da Maratona de Chengdu, que contou com uma zona 

de patrocinadores de competições e uma de marcas desportivas, e também 

com produtos culturais e criativos do património cultural intangível, e uma 

zona de gastronomia do património cultural intangível, concretizando com 

sucesso o desenvolvimento sinergético das indústrias. No ano passado, 

aquando da realização do Grande Prémio de Macau, foram também 

instalados stands de venda de produtos culturais e criativos alusivos ao tema 

do Grande Prémio de Macau, conseguindo obter bons resultados numa fase 

embrionária. No futuro, Macau deve adoptar um modelo semelhante ao dos 

“eventos desportivos + convenções e exposições desportivas”, para que os 

turistas não só experimentem os eventos desportivos, mas também as 

indústrias culturais e criativas, a gastronomia e a cultura locais, por forma a 

promover o desenvolvimento inovador da indústria diversificada. Vai fazê-lo? 

2. O Governo deve ponderar lançar um plano de integração das indústrias do 

desporto, convenções e exposições, definir um plano e uma estratégia 

uniformizados, e reforçar a comunicação e a coordenação entre as indústrias 

do desporto e das convenções e exposições, para que ambas as partes 

possam desenvolver plenamente as suas próprias vantagens e, através da 

integração dos recursos nucleares de ambas, concretizar a 
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complementaridade de funções e o desenvolvimento coordenado, 

promovendo o processo de integração do “desporto + convenções e 

exposições”. Vai fazê-lo? 

3. O Governo deve aproveitar os 15.os Jogos Nacionais do Estado para 

promover o desenvolvimento integrado do “turismo desportivo + convenções 

e exposições” e do “turismo de convenções e exposições + desporto”, e 

reforçar a cooperação com as empresas, associações e instituições locais, 

promovendo, assim, a integração profunda entre o desporto, as convenções 

e exposições, e as indústrias relacionadas. Vai fazê-lo? 

 

31 de Janeiro de 2024 

 

A Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

 Leong On Kei 


